КАРТОЧКИ ВИЗИТНЫЕ, ИДЕНТИФИКАЦИОННЫЕ, КРЕДИТНЫЕ

- Ты кто? 
Я - никто, а вот ты - великий шаман.
В наш-то век высоких технологий все больше и больше операций происходит посредствам карточек, а уж в далеком будущем - тем более. Внешний вид их прост - обычная карточка, размером с кредитку или билетик в метро. Она должна быть плотная и не расплываться (лучше всего заламинировать карту, хотя бы просто скотчем). На некоторых картах (особенно индентификационных) должна быть фотография и личный код, который учтен в мастерском списке, а также в списке в нейросети. Это два разных перечня, посему наличие фальшивых документов возможно. В мастерском списке следует регистрировать все, в игровом - по мере необходимости (см. правила). Карточки должны быть стандартного размера 8,5*5,5, номер самой карты располагается в правом верхнем углу (соответственно, фотография, если она есть - в левом верхнем, под ней или на ее месте - личный идентификатор, голограммка/картинка + личный шифр). 
Разумеется, для каждого типа отношений карты свои. Конечно, идентификаторы и номера счетов есть и на обычных инфокартах, но… Частично для упрощения своей жизни, частично - для усложнения ее окружающим людьми было изобретено следующее распределение, которым мы и воспользовались:
Визитные карты. Какой же грамотный бизнесмен или человек, желающий быть известным, обойдется без личной визитки? Они ничем не отличаются от обычных, современных визиток. Главное, не забудьте указать знак фирмы или службы, в которой вы состоите! А то, неровен час, перепутают или подделают. Дизайн - на ваше усмотрение (кроме самой эмблемы, если вы принадлежите к уже имеющейся службе или компании). 
Идентификационные карты и «корочки». Это приложение к основным документам (инфокарте), которые выдаются сотрудникам различных госслужб. Они вольны предъявлять или не предъявлять их кому бы то ни было (кроме мастеров и тех, кто выше по должности и званию - этим предъявлять обязательно). Данная карта выглядит так же, как и любая другая, различия состоят в информации. Во-первых, на такой «корочке» нужна фотография, чтобы исключить возможность подделки или использования другим лицом, во-вторых - знак службы, в которой вы состоите. Также на этой карте имеется индивидуальный шифр и номер, которые хранятся в базе данных вашего ведомства. Этот же код является кодом к сейфу в вашем кабинете или личному транспортному средству (на выбор). Разумеется, на ней значится ваше имя, звание и должность (как реальная - т.е. та, на какой вы состоите в конторе, так и текущая, если вы на задании). Эта карта позволяет подключаться к сети своей конторы или службы и получать то количество информации, которое разрешено вам по уровню доступа (вообще). Личный шифр можно просмотреть только с помощью спецаппаратуры, которой обладают некоторые отделы полиции, Служба безопасности и разведка ВКС. 
Банковские карты. Так же, как и в современном мире, эти карты предназначены для оплаты товаров со счета. Они делятся на кредитные и вкладовые (дебетовые). Какой является данная карточка - знает владелец и работники банка, которые ее выдают. В банке содержатся списки выданных карт и контролируются все операции с ними (см. правила по экономике). Выглядят они как клубные карты: на них должно присутствовать название, эмблема и код банка, номер карты, который соответствует номеру счета владельца. Возможно наличие кода-номинала, открытый только владельцу и сотрудникам банка. Такими картами можно расплачиваться за товары и услуги, получать деньги в банке. В этом случае тот, кто снимает ваши деньги, должен сообщить вам сумму, за которой он обращается в банк, чтобы не только вы знали, сколько денег со счета снято. Сообщение в банк обязательно. В противном случае это карается как нарушение правил. Снятая сумма будет отмечена на вашей карте и в чеке, копия которого сохраняется у мастеров по экономике. 
Ключ-карты. Это особый тип карты, который не используется больше не для чего, кроме как для открывания одного единственного замка. Это может быть ключ от сейфа, от корабля, от машины, от дома. Выглядит она как обычная карта, на которой должен стоять значок (схематичное изображение - сейф, домик, машинка или кораблик), что означает принадлежность ключа к типу замка, и номер, который будет совпадать с номером предмета или замка. Замок, закрытый на ключ-карту, гораздо надежнее - взломать его невозможно, но наличие такой карты облегчает работу вору… Правда, служителям благородного ремесла стоит помнить, что пара «замок - ключ-карта» уникальна, и открыть одной картой несколько замков не получится. 
То же самое касается карт доступа. Доступ может быть прописан и на инфокарте или корочке, но есть отдельные карты с распределенным доступом (внутри компаний особенно). Эта карта действует исключительно в сфере, в которой она вам была выдана, на ней есть ваш личный идентификатор. По этой карте вы можете получить доступ или информацию, которая соответствует вашему уровню посвященности. Ничего другого вам сия карта дать не может.
Клубные карты. Это карты, дающие право на проход в закрытые клубы и заведения. Они выдаются клубами, дизайн - полностью на совести клуба. Главное, что эти карты должны нести клубную эмблему, его название, код клуба (по мастерскому списку) и номер. Установить их подлинность может только сотрудник клуба. Клубные карты могут также предоставлять скидки на товары и услуги - но этот ход уже представляет сам клуб по желанию.
Инфокарты. Это, пожалуй, самая главная карточка (выдается мастерами), которая является вашим основным документом. На ней значится ваше имя, дата и место рождения, гражданство, место работы, должность. Также на ней обязательно есть фотография и индивидуальный номер (инфокарты, а не ваш (), который фиксируется в мастерском списке и в списках силовых структур или корпораций - в зависимости от роли (он расположен в правом верхнем углу вашей карты). В ней же ставятся отметки об образовании (и наличии дополнительных специальностей), местах предыдущих служб и работ (мини-резюме), наличии прав на ТС и космический корабль (пилотское свидетельство) - каждый помечается значком и номером, а расшифровка будет дана в «игровой сети» и мастерском списке. У приезжих, не имеющих гражданства Либерти, здесь же ставится отметка о регистрации. Без такой отметки вас могут и привлечь… Это открытая часть инфокарты. Скрытая часть инфокарты (несколько значков, сделанных особыми чернилами или голограммы, которые могут читать только представители некоторых силовых структур) содержат данные о благонадежности (в т.ч. и сколь раз вы привлекались по различным статьям), состоите ли вы на государственной службе и кем именно, имеете ли спецдопуски. Предъявлять инфокарту любому представителю власти или по первому требованию на проходной, в офисе, университете и пр. обязательно. Не рекомендуется ее разве что давать в руки сомнительным типам на улице, которые вам не предъявили даже удостоверения. 
