О СМЕРТИ И СМЕРТНОСТИ. ОСОБЕННОСТИ КСЕНОЛОГИИ. 
ПОЛОЖЕНИЕ «ВНЕ ИГРЫ».

Для начала скажем сразу: для того чтобы вывести из игры персонажа не обязательно его убивать: он может улететь на другую планету, сесть надолго в тюрьму без права посещения, впасть в кому и т.п. Для тех, кто желает поиграть разными ролями, предложение готовить две заявки заранее: инфокарты изготавливаются заранее, а чистые будут беречься мастерами для несчастных случаев. Так что вариант «мастера, мне эта роль надоела, хочу другого поиграть» - не прокатит. Даже для отлета с планеты у персонажа должны быть веские причины. 
Умереть совсем в реальности Империи, учитывая технический уровень, тоже не так-то просто, хотя и не сложно, если постараться. Достаточно мозгу перестать функционировать, а времени клинической смерти - истечь - и можно смело отправляться на кладбище. 

Заметим, что практически неуязвимыми являются только Призраки и Древние. Корсары и рыцари просто отличаются высокой выносливостью из-за специфики организма и некоторых особенностей (см. правила по силе), имперцы, по большей части, обладают хорошей защитой и техническими и медицинскими средствами поддержания жизни… Посему чтобы убить человека наверняка придется уничтожить его мозг (посему некоторые наемные убийцы предпочитают выстрелы производить в голову или взрывать, по моделировке см. боевые правила). 

Все остальные расы убиваются примерно одинаково (имеются в виду те, кто схож с людьми). Иссы разве что еще боятся перепадов гравитации, но зато их невозможно утопить, в то время как с остальными представителями гуманоидного сообщества это происходит без проблем… главное, умудриться это сделать. Можно умереть от болезни или нехватки кислорода (задохнуться), кровопотери (см. правила по медицине и по расам), но для каждой расы такой порог индивидуален и ее представители, а также некоторые ученые и медики, об этом знают самостоятельно. В любом случае подобные отыгрыши происходят на честность. К тому же, любителей читерить довольно быстро вычислят и судьба их будет незавидной. 

Если вас все-таки убили (или вы по каким-то причинам умудрились погибнуть сами), вы должны остаться на месте в течение 15 минут (как правило, этого времени хватает, чтобы ваш труп обнаружили), а также то время, пока с ним будут производить «следственные» действия (т.е. если вас таки обнаружили в этот промежуток времени, оставайтесь на месте до приезда полиции и медиков). После этого можете смело надевать белый хайратник и выдвигаться в сторону морга, оставив на своем месте некоторые игровые вещи, документы и игровые деньги - словом, все побираемое имущество. С человеком, лежащим в коме, будет отдельно беседовать мастер (ему разве что не надо тащиться в медцентр самостоятельно: его туда доставят врачи): он может лежать в коме до конца игры (в этом случае его могут выпустить в другой роли), либо выздороветь, если такая возможность есть, но в этом случае в свободное от игры время его могут привлечь по мастерским поручениям, и вступить в игру самостоятельно этот человек уже не сможет. Стандартного срока отсидки в мертвятнике нет - обычно это около часа на то, чтобы отдохнуть, продумать роль и обсудить ее с мастером, а также сделать табличку в стене памяти (если вас все-таки нашли и похоронили). 
Если от вашего трупа просто ничего не осталось и восстановлению тело не подлежит ни при каких обстоятельствах, вы оставляете на месте смерти часть вещей, которая не могла разрушиться (оружие, изделия из прочных металлических сплавов, мелкие детали одежды), после чего честно направляетесь в морг медцентра, где вас примет и выслушает мастер мертвых. Там уже будет решаться ваша дальнейшая судьба. Если у вас заготовлена роль, вы, по прошествии некоторого времени, получаете из рук мастера новые документы, дальше следуете «по месту высадки» либо по месту жительства персонажа в белом хайратнике, где его снимаете и продолжаете игру. 
Если смерть наступила в темное время суток, то вы можете честно пойти спать в палатку (либо остаться ночевать в морге), а наутро получить документы и выйти в игру. Подобное допущение делается лишь в том случае, если вы согласны ходить в белом хайратнике и, не мешая и не попадаясь другим, наблюдать молча за чужой игрой со стороны. Любая попытка взаимодействия с игроками в роли приведет к мастерским санкциям (например, увеличения срока отсидки). То же касается и самовольного выхода из роли, кроме особых случаев (поход за водой, в туалет, выход с полигона за продуктами, различные ЧП) и выведения из нее других игроков. 
Помните, что даже игротехники - тоже действующие персонажи. Игротехники, не поддавайтесь на провокации и не реагируйте на пожизневые ники и крики «Мастер! Мастер!»! Вы в праве решать, как отреагировать в случаях злостного нарушения. Пресекать неигровуху можно разными способами, но делать это стоит четко и однозначно. Неигровыми стоянками считается мастерский лагерь и мертвятник (они будут «выступать единым фронтом»). Неигровое общение возможно только там. Вступать с игроками в неигровую полемику можно лишь в спорных ситуациях (когда вас призвали в качестве третейского судьи, при этом вы находились не в жестком отыгрыше, где требовалось ваше присутствие как персонажа), либо в случае ЧП. Если мастер отозвал кого-то в сторону, при этом сделал это тихо и показав вам бейджик, так же тихонько отойдите с ним в сторону, по возможности надев белый хайратник, и осведомитесь, что он от вас хотел. После этого сразу можете возвращаться в игру. Разгуливать в белом хайратнике без вящей надобности по полигону не разрешается. Привидения в рамках Империи встречаются крайне редко, в основном - в корсарских сказках. 
Любое поручение тоже можно отдать и выполнить по игре (например, попросить кого-то сходить за водой, пусть и вне игры, но как персонаж-персонажа, при этом забирать человека по жизни без весомых причин с середины отыгрыша категорически запрещено). Поход за продуктами можно осуществлять в полуигровом режиме (пошел в космопорт, сел на корабль и полетел за «снабжением» на импровизированную базу), на вас не могут нападать и мешать по жизни, зато вы никого не вышибите из игры. 
Что можно сделать с трупом? Все что угодно (зависит, что от него осталось). В первую очередь - обыскать. Если убитый еще присутствует в белом хайратнике на месте смерти, он может сам отдать обследующему то, что он нашел. В противном случае тому придется довольствоваться тем, что осталось на виду. Так или иначе все побираемые вещи должны остаться в игре. Далее труп можно похоронить самостоятельно, согласно традициям (например, имперским - см. культурные комментарии), можно оставить, можно отвезти в полицию и т.п. 
Помните, что в любом случае после сжигания тела, все предметы из твердых сплавов, артефакты, германиевые карточки и некоторые кристаллы остаются целыми. Зато вот деньги и тонкая аппаратура выгорает подчистую. 

