Ч.3. Этикет. Маленький справочник о том, как кто себя ведет
«Я милого узнаю по походке»

Помимо внешнего вида существует еще несколько особенностей, которые выделяют представителей различных групп из общей массы. Вот некоторые из них, которые известны каждому из квартирующих и проживающих постоянно на Либерти людей и других рас.

Лингвистический комментарий. Хочу напомнить, что на игре существует узаконенная мастерами трилингва. Имперский язык моделируется английским. Если вы претендуете на знание имперского (имперцам в обязательном порядке!), будьте добры научиться распознавать и воспроизводить английскую речь. Если вы случайно услышали что-то сказанное по-английски в игре и смогли перевести – информация считается услышанной и полученной по игре, не важно, заявляли ли вы знание языка или нет. Хотя если вы уверены в том, что хоть что-то понимаете – лучше укажите это в заявке. Подумайте только, где подобное знание персонаж мог получить. Так что не пугайтесь, если вы что-то услышали и не делайте вид, что не поняли. Помните, мастера говорят на оном языке и сыграть «на дурачка» и выдать что-то за язык оригинала не получится. Лансерам, наемника и благородным, а так же тем, кто претендует на наличие образования рекомендуется разбираться в языке хотя бы на среднем уровне. Информацию извлекать придется на игре у персонажей. Переводить вам специально сказанное никто не будет, даже если вы заявили себе знание языка.

Русский язык моделирует интерлингву (язык, на котором говорят все). Все услышанное по жизни (если разговор происходит по игре и не через стену при закрытых дверях) считается услышанным по игре. Так что не советуем орать о своих секретах на весь полигон. ( 

Если вы услышали испанскую речь – значит, персонажи общаются на корсарском. Как известно, корсарский знают корсары, некоторые имперцы и… об остальных всем подряд неизвестно. Информация в игре. Ругательства и комплементы в «свободное общение» не входят, их может знать кто угодно. 

Всяческие иероглифы означают либо шифровку, либо древние тексты. Коды к шифровкам будут также находить в игре, а ключи к древним текстам – в игровых архивах. Так что, опять же, не стоит пугаться и сразу бежать к мастеру: всегда может найтись тот, у кого есть возможность их расшифровать. 

Также на игре не запрещено использование других языков, какие могут знать игроки. Вы можете заявить этот язык как тайный, либо как слэнг какой-либо группы населения. Разве что придется периодически переводить мастерам (ежели будет попрошено)  переводить (вне игры, разумеется) ваши речи. 

Если вы моделируете акцент или даже язык другой расы, требуется моделирование акцента. Для иссов характерно удлинение шипящих и гласных (язык чем-то схож с японским), для сидов – «мурлыкающий» акцент с раскатистым «р» и обилием шипящих и сонорных «м» и «л». Сендзунский чем-то похож по звучанию на немецкий, разве что он куда более «тягучий» и плавный. При создании имен следует учитывать эти особенности (если возникают сложности, можете обратиться к своему мастеру-координатору блока).

Если вы сомневаетесь в знании языка или что вы правильно поняли услышанную фразу – в университетской библиотеке будут находиться словари, которыми можно будет по игре воспользоваться. Можете обзавестись личным карманным, если хотите. Данная вещь не чипуется и не является изымаемой по игре. 

Поведенческий комментарий. 
Несколько слов по тому, как отличать представителей различных групп друг от друга. Разумеется, далеко не все социальные группы, фракции и формирования имеют свои особенности, но некоторые (группы и моменты) заслуживают отдельного внимания. Итак, начнем по порядку… 
Приветствия и прощания. В некоторых кругах существуют свои формы приветствия и прощания. Самая большая категория - это военные и околовоенные круги (полиция, СБ, Федеральная полиция). В этих кругах принято салютовать (если перед тобой офицер по форме - обязательно, если по гражданке - по желанию, можно ограничиться рукопожатием). Не прикладывайте пятерню к виску (, здесь это не принято! Военный салют здесь ближе к англо-американскому варианту (два пальца прикладываются к середине лба (остальные согнуты), после чего резко отводятся вперед). Можно щелкнуть каблуками, если умеете, но это принято делать либо при встрече с непосредственным начальством, либо со старшим по званию или высоким государственным лицом. Более того, это не обязательно. Салютовать клинками принято только на параде или построении. Особняком стоят «тигрерос» (их форма приветствий и прощаний среди своих отличается от общей, у них принята корсарская система: восточные поклоны, в зависимости от статуса).
В высоких благородных кругах и высшем обществе система этикета близка современной (поклоны, целование ручек дамам и т.п.). 

У фрилансеров и наемников принято особое рукопожатие (за предплечье), либо можно хлопнуть по плечу - это тоже не возбраняется. Но это только среди своих. С посторонними они ограничиваются словесным приветствием. Фрилансеры могут разве что отсалютовать военным. 

Корсары приветствуют и прощаются исключительно посредствам кивков головой (все остальное проистекает на уровне мыслей - см. правила по силе), и то лишь с теми, с кем считают нужным. Если корсар вас не заметил, не стоит бегать за ним и привлекать к себе внимание - все равно не поможет. 

У шпаны и мелкого криминала принято «ударять по рукам», как при встрече или прощании, так и при заключении сделки. Также сделка скрепляется плевком на ладонь. 
Чего делать нельзя. Ни в коем случае не пытайтесь пожать руку корсару или незнакомому военному (если тот не проявил инициативу первым). Вас в лучшем случае просто не поймут. Нельзя игнорировать офицера в форме, если вы сами имеете отношение к военным структурам. Разумеется, не стоит быть заведомо фамильярным, если вы точно не уверены в статусе встреченного вами человека - лучше вести себя нейтрально (дешевле обойдется (). 
Поведение в обществе. Приглашение на вечеринку должно быть соответствующе оформлено письменно (не обязательно изобретать велосипед - достаточно взять уже имеющуюся форму). Если вы хотите пригласить на танец, за столик или на прогулку незнакомую даму, то стоит сперва выяснить, с кем она пришла, и спросить разрешение у ее кавалера. Наоборот тоже случается, хотя не так часто, да и дамы не настолько вспыльчивы, как кавалеры и не склонны вызывать на дуэль кого попало. (
Курение. Господа-курильщики, не смейтесь и не пугайтесь! Все не так страшно, как кажется. На официальных мероприятиях выкуривание трубки или сигары - особый ритуал. Когда мужчины желают поговорить о делах наедине, они отправляются покурить в отдельно отведенное место. Курить на рабочем месте или в обществе некурящих (не важно, где они находятся) считается дурным тоном. Некурящие, которых приглашают в данную компанию, могут себе позволить пропустить рюмочку чего-нибудь крепкого (коньяка, например). 
Распитие спиртного. Если вы не в ресторане или баре, а на встрече или еще где - распитие спиртных напитков также превращается в ритуал. Для начала, пить спиртные напитки можно вне пределов бара и ресторана только в некоторых не бедствующих домах (у фон Клауссенов, у Хэмелтонов, у Швейценбахов, у Кертисов). Все остальные перемещения напитков в дома осуществляются непосредственно через винодельню барона фон Клауссена, согласно торговым законам. Все остальное спиртное на полигоне считается контрабандным и изымается, либо предлагается к сдаче на взаимовыгодных условиях в ресторан, бар или в винный погреб. 
Опять же, распитие спиртного - это не пьянка! Желающие провести дегустацию могут воспользоваться общеустановленными правилами. Пойманный пьяный по жизни рискует оказаться в коме в медцентре. Пьяные по игре отвечают за себя сами, все, что сделал ваш персонаж, будучи пьяным, может быть использовано против вас.( Выпивший человек не может управлять транспортным средством (отследка этого уже дело полиции), а также нести службу (см. устав). Зато он куда более устойчив к внешним воздействиям (драка, падение), хотя от бластера все равно не спасет. 
Сопровождение. Здесь зависит от того, кого вы сопровождаете. Военному, эскортирующему даму или начальство, следует соблюдать правила поведения на вечеринке, как если бы он был один, разве что никогда нельзя оставлять сопровождаемое лицо в одиночестве. Если вы охранник - лучше не «отсвечивайте». Как правило, у каждого заведения или дома есть своя охрана и личную охрану брать на вечеринку не принято. Если уж вы без нее не можете - оставьте ее с другими охранниками. Они найдут, как себя развлечь: вино, преферанс и музыку никто не отменял. Если вы сопровождаете своего партнера/партнершу (у вас равный статус), то здесь вступает в права правило этикета в современном обществе. Пересказывать специально мы их не станем. Если вы пришли с кем-то по статусу или возрасту вас ниже (например, с ребенком), помните, что за ним нужно присматривать, иначе, неровен час, он натворит что-нибудь, а отвечать перед хозяевами придется вам. 
Развлечения. Каждый развлекается в меру своего образования и круга интересов. Здесь нет определенных ограничений. Разве что наемники никогда не станут (кроме как «У фонаря») сидеть за одним столом и дружески болтать с фрилансерами, убежденные освобожденцы с убежденными же федератами и, в сущности, никто с пиратами, корсарами-отщепенцами и Охотниками за головами. 

Есть некоторые предпочтения среди разных слоев общества - но это не особенно принципиально (главное, чтобы не расходилось с вашими знаниями по заявке). 
Среди имперцев приняты шумные веселые праздники, всевозможные спортивные и творческие состязания. Особенно любима игра «ракета-на-старт» (стратегический симулятор), нередки балы, концерты, а также, особенно среди офицеров, пользуется популярностью старый добрый преферанс. Также они охотно участвуют в компанейских развлечениях, даже новых, если они не противоречат их законам. 
Корсары предпочли бы медитацию или корсарские шашки. Они вообще не склонны развлекаться шумно, особенно на людях. 
Благородные предпочитают балы и казино (хотя последнее посещают азартные игроки из любых слоев общества), а также элитные спортивные мероприятия. Хотя среди них встречаются и те, кто развлекаться ходит в трущобы - но здесь уж последствия за ваш счет. 

Молодежь (особенно студенты) любит дискотеки, гонки и хорошую драку, когда полиции рядом нет. А вот люди постарше, особенно ученые, больше склонны к интеллектуальным занятиям (выставки, семинары, обсерватория, личные эксперименты). 

Фрилансеры или наемники скорее проведут вечер в баре за беседой о космосе, кораблях, пиратах и старых временах. 

Деловая обстановка. Нормы делового этикета с веками не меняются, они аналогичны обществу Земли 19-21 веков. Есть несколько нехитрых правил, которые стоит соблюдать. 1. Во время обсуждения сделки не принято пить, есть и заниматься чем-либо, что может отвлечь. 2. Если заключили сделку - следуйте ее условиям до последнего пункта. Особенно дурным тоном считается нарушение соглашения. 3. Не просите слишком много: это отвратит от вас партнера, пусть сделка будет более или менее равной (или хотя бы выглядит таковой). 4. не торгуйтесь. А если все-таки это делайте, не опускайтесь до вульгарностей - делайте это красиво, а не выбивайте из партнера доли кредита. Это создаст о вас впечатление, как о жадном, недалеком и несговорчивом человеке. 5. За крупные сделки требуйте залог, ничего не делайте бесплатно и в кредит, чтобы не возникало желания вас обмануть. Сами не обещайте золотые горы: ведь придется потом их выплачивать. 6. Перед началом делового разговора заинтересуйте партнера, поговорите о чем-нибудь приятном для вас обоих или интересном (хотя бы для него), только не о погоде, не о здоровье и не о политике!( 7. Ведите себя спокойно и уважительно, при этом предельно просто и честно. Не стройте длинных заковыристых фраз: это наводит на мысль о том, что вы хотите кого-то обмануть или запутать, даже если вы и в мыслях такого не держали. 8. Не отказывайтесь от угощения и предлагайте его сами (если вы - принимающая сторона). 9. Будьте, как дома, но не забывайте, что вы - на работе. Не давите на клиента, не размахивайте руками, не брызгайте слюной. Если от сделки ваш партнер все-таки отказался - уходите с достоинством, а не кидайтесь его душить со словами: «Я до тебя доберусь, крыса помойная!». И не пытайтесь вызвать к себе жалость («У меня жена, дети…»). 10. Держите себя в руках и будьте внимательны к себе, к собеседнику и к делу. Тогда вы будете ориентироваться в ситуации не хуже других… И последнее: наймите адвоката, который будет решать за вас насущные проблемы(… если, конечно, хватит денег. 
Чего делать нельзя. Бросать окурки и вообще мусорить. Сквернословить, ругаться и дурно отзываться за глаза о других: за это можно схлопотать вызов на дуэль. И вообще не стоит совершать все те действия, которые и в нашем обществе считаются невежливыми или признаками дурного воспитания (вытирать о себя руки, сморкаться в пальцы и т.п. (). Это разрешено только шпане и тем, кто не получил должного образования. Пирату еще дозволительно, а вот офицеру или студенту - уже никак. Не рекомендуется рядиться в чужую одежду, если вы не уверены, что «сможете ответить за базар», если вам решат устроить проверку. 
Что касается манеры держаться… то, если вы военный - не сутультесь! Иначе люди подумают, что вы больны. Корсары ведут себя отстраненно и несколько презрительно, они не станут кидаться здороваться со всеми подряд, да и к себе никого не подпустят. Рыцари должны производить впечатление силы, высокомерия и иногда даже страха. 
Имперцы, напротив, излучают дружелюбие, они очень общительны и любят шумные компании. Если у них нет своей - пойдут знакомиться и заводить друзей прямо на месте. Для них, конечно, часто «ночь вместе - не повод для знакомства», но к семье они относятся очень ответственно. Имперец или военный, у которого есть девушка/молодой человек (а уж тем более - жена/муж) скорее пойдет к своей половинке, если та не на другом конце сектора. Более того, не станет давать обещаний, которые не сможет или не захочет потом сдержать. То же касается и коренных освобожденцев, поддерживающих имперские законы. Более того, даже в обычной обстановке, без формы, по имперцам видно, что они - офицеры (как юноши, так и девушки) и все благородные. Это должно быть заметно по манерам, стилю общения и даже по внешнему виду (никаких оторванных пуговиц и плохо завязанных галстуков). 
Разумеется, никакой уважающий офицер не станет вести себя глупо: все-таки честь мундира - звук не пустой. Не станет он и надираться в стельку без видимой причины, драться с кем попало и пропускать оскорбления в свой адрес. 
Вор или контрабандист, напротив, не станет светиться - разве что ему требуется замести следы, либо найти новых клиентов (во втором случае). Он будет скрытничать, двигаться крадучись, и стараться избегать оживленных и освещенных мест. Более того, не стоит путать благородного вора с мелким вымогателем или грабителем, они не опустятся никогда до причинения сознательного вреда и, тем более, убийства. Для них считается высшим пилотажем вытащить из кармана бумажник, избавить хозяина от кредитов, а затем сунуть бумажник назад в карман и спокойно уйти так, чтобы жертва заметила все, только придя домой, или решив расплатиться в магазине или ресторане. Воры - это люди, которых меньше всего должны подозревать в краже. Помните: вор не берет последнее! Воровать у своих или вести себя не по воровскому закону чревато тем, что вы пополните собой число неопознанных трупов в морге: воры даже не станут никого нанимать и сами разберутся со своими проблемами.  
Слово о словах, или то, как и что следует говорить разным людям. Помните, пират не может выражаться высокохудожественным языком! Что касается профессиональных слэнгов – их отыгрыш на совести игроков, хотя по возможности, следуйте рамкам общения собственных блоков (техники и хакеры пользуются в изобилии профессиональными терминами, шпана и криминал – словечками из фени и пр.). Если же вы претендуете на знание подобных слэнгов и языков – это должно быть отражено в заявке. Речь образованного человека может содержать в себе иностранные слова, а также «страдать правильными конструкциями» и аристократическим произношением. Научный работник может позволить себе говорить длинными запутанными фразами, в которых никто, кроме него самого и ему подобных, смысла не видит (главное, чтобы он там вообще был!). А вот грамотный разведчик или полицейский должен уметь разговаривать практически на любом жаргоне, если хочет, чтобы его считали своим и делились с ним информацией (для разведки и СБ это вообще жизненно необходимо: раскусют иначе моментально). 
Не стоит активно жестикулировать при разговоре, если ваш рейтинг «выше среднего» в местном обществе и открыто выражать свои эмоции при официальной беседе. Вас могут неверно истолковать.

«Штанга в глотке» или особенности национальной реакции на различные обстоятельства. Как известно, важно не только то, как вы себя ведете, но и как вы реагируете на действия окружающих. Не забывайте благодарить, иначе вас сочтут невежей (если, конечно, сие не прописано у вас в характере по заявке). Ведите себя соответственно заявленному персонажу. Если вы - патриот, то следуйте законам своего государства и следите за тем, чтобы им следовали и все остальные, не позволяйте дурных высказываний в адрес своего государства и сограждан. Пират, бандит или байкер без зазрения совести может вмешаться в уличную драку, обычный гражданин этого никогда не сделает, а военный или полисмен еще и растащит дерущихся. 
Стрелять во все, что движется, тем более на поражение - тоже удел пиратов и террористов; ваше оружие должно быть адекватно оружию противника, иначе вы позволите ему в конечном итоге вытащить дезинтегратор. А вот вмешиваться в поединок вообще запрещено - получите от обоих, а, избавившись от досадной помехи в вашем лице, они продолжат выяснять отношения. Обычный гражданин может себе также позволить побить жулика-карманника, поймав на горячем, а порядочный военный отведет его в участок, по дороге еще и объяснив, за что тот попался (в то время как имперец может и отпустить, пожалев, но тоже не преминет прочитать лекцию). А вот на корсаров или рыцарей вообще нарываться не советуем: либо попытка их ограбить будет обречена на провал, либо даже за намерение совершить кражу они могут просто убить. 
На дурной поведение вообще не принято реагировать, если вы претендуете на то, что вы - человек образованный и воспитанный: максимум можете сделать замечание, а в случае оскорбительного поведения - предупредить, что вызовете полицию (и вызвать ее при необходимости). не принято и хвастаться своими подвигами (не важно, какими), это понижает ваш статус в глазах других, и наводит на мысль об их выдуманности. 
Чего делать нельзя. Если вы корсар - не реагируйте на внешние раздражители (кроме тех случаев, когда задета ваша честь или у вас на глазах творится беззаконие: например, нечестная драка), такое же поведение свойственно и военным. Истинные патриот (особенно это касается освобожденцев) никогда спокойно не станет сносить проявления в адрес его или его друзей национализма (даже в форме простой шутки или издевки). Как известно, между федератами и освобожденцами всегда были не самые лучшие отношения, что их постоянно сталкивало. Если вы имперец - вам всегда отвратительно проявление насилия, оскорбления или клевета, вы не станете спокойно на это смотреть. Сотрудник СБ Либерти и Империи или полицейский не пройдет мимо случаев нарушения закона (если, конечно, он честный полицейский).

Дресс-код по расам (см. также картинки). Иссы. Мужчины-иссы предпочитают форму (облегающий костюм темно-зеленого цвета, похожий на скафандр), женщины на планетах сейчас носят свободные длинные платья, похожие на ранневизантийские. Цвет также зеленый. Из оружия носят тепловые пистолеты (бойцы ихние), тепловой пистолет больше напоминает металлическую трубку без каких-либо держателей или танглеры (маленький пухлый пистолетик, стреляющий липкой лентой), из холодного - длинные узкие ножи (в основном, для подводной охоты используются).
Сендзуны. В одежде предпочитают яркие цвета, но однотонные (не носят только чисто белый, чисто черный и почти никогда не встречается голубой - это цвет дома императора), либо переходящие (но не больше двух). Мужчины носят подобие кимоно и длинного свободного плаща-тоги, женщины - подобие сари. Из оружия предпочитают тяжелые обоюдоострые клинки (пара длинный - короткий или два коротких) и револьверы (один или пара), с длинные стволами и «вычурные».
Сиды. Национальная одежда в «пасторальном» стиле (вышитые рубашки, короткие штаны, башмаки и шляпы у мужчин, пышные юбки и расшитые блузки у женщин, также любят золотые украшения без камней). Оружие стрелковое носят любое (и бластеры, и пистолеты), а из холодного предпочитают топоры. 

Раухи. Мужчины носят технички и короткие меховые подстежки. У женщин национальная одежда у них такая же (подбитые мехом безрукавки, тяжелые юбки и плащи). Оружия не носят, только изогнутые охотничьи ножи, зато таскают кучу инструментов (как правило, это пояс и подобие «портупеи», а также сложную гарнитурку на голове). 
Корсары предпочитают «испанскую» моду (шелковая рубашка, жилетка, облегающие брюки и мягкие сапоги), поверх всего этого - нечто вроде «навески» (защитка: наплечник, пояс, а между ними - лента вроде портупеи, на которой всякая электроника), сверху - плащ (прямой, со стойкой, с высокими разрезами внизу, чтобы проще было в бою). Обязательна корабельная гарнитура (часто выглядит как украшение, в виде морской звезды с антенкой (). Женщины носят прямые платья с поясом под кинжал (ну, и кинжал соответственно) клановых цветов, с рукавами, не имеющими шва сверху (от плеча). Оружие - полуторный прямой обоюдоострый клинок, который они носят за спиной, и короткий нож, реже - пистолет или подобие бластера.
Новотэрцы одеваются по моде того народа, к которому восходят их корни (старая Ирландия и Шотландия, Франция веков примерно 19-х, Италия и Германия 18-19 веков, Россия 19-го века или, напротив, века эдак 9-12, Греция времен византийского владычества). 

Если вы офицер, на мероприятиях можете носить форму, это считается даже почетным, и нисколько не зазорным. 
