СПРАВКА ПО ЛИНГВИСТИКЕ ИМЕН.
Маленькое добавление к лингвистическому комментарию. Если глаза - зеркало души, то имя - зеркало происхождения. В зависимости от того, какое имя вам дали родители, у окружающих могут возникнуть мысли, откуда родом вы или ваши предки. 
Для Либерти (коренных жителей) больше свойственны немецкие или славянские (польские и русские) корни и семантика имен (см. первоисточник). А вот англоязычные (особенно американизированные) больше типичны для Федерации. 

Имена испанского происхождения наведут на мысль о родственных связях с корсарами. Итальянские и французские имена встречаются только у имперцев или (в несколько видоизмененном варианте) у сидов. Арабские имена больше свойственны выходцам из ИМТ. 
Сидские имена и фамилии вообще, как правило, длинные, с обилием сонорных согласных, шипящих и гласных букв. Сендзунская фонетика ближе к германской, но скорее норвежской или шведской. В раушском языке преобладают различные варианты сонорного «р» (их в языке около 16 штук () и гласных. А вот привычные человеческому слуху «парные согласные» там отсутствуют. Исский язык во многом похож на японский (и по написанию, и по фонетике), следовательно - и имена у них соответствующие. 
