РАССОВАЯ И СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАСКЛАДКА.
«Я ненавижу две вещи:

Расизм и нигеров»

Не для кого не секрет, что в условиях открытых дальних космический перемещений, наличием одной расы на планете не ограничиться. В данном секторе хорошо известных рас существует восемь (мисликов нельзя толком называть расой в прямом понимании этого термина), некоторые из них агрессивны. Их можно условно поделить на гуманоидные расы: иссы, люди, сендзуны, сиды, раухи, крейны - и негуманоидные (т.е. на людей похожие весьма отдаленно): Древние, призраки и зорги. Зорги на планеты не спускаются, а если и спускаются, то очевидцы того уже никому ничего не расскажут. Призраки не показываются людям, а если показываются - то, как правило, с целью на них охоты. Обе вышеупомянутые расы агрессивны, появляться будут только в качестве мастерских завязок, да и то не факт. Древние могут, по слухам, принимать любой видимый облик, в т.ч. и человеческий, так что отличить их от обычных людей сложно - если только они не покажутся (как именно они выглядят на самом деле, знают только некоторые ученые и те, кто с Древними встречался лично, но таковых немного). 
Вернемся к гуманоидным расам (их изображения, за исключением людей, можно посмотреть в иллюстрированном приложении по расам), чье присутствие на планетах гораздо вероятнее. Из вышеуказанного списка едва ли удастся встретить крейна, ибо атмосфера Либерти-прайм для них некомфортна. Да и возможно их появление только у имперцев. 

Самое распространенное население планет - люди. Их больше всего выглядеть они могут как угодно (разумеется, имеется в виду человеческая внешность, привычная нам). Единственные люди, которые внешне отличаются от остальных - это корсары (у большинства их них ярко выраженная «восточная» внешность), да и то встречаются те, кто под данное определение не подпадает (принятые в клан, корсары во втором поколении и т.п., когда фенотипические особенности еще не проявились). 
Иссы. разумная раса звезды Иалтар, 1ой галактики. «Гуманоиды 1 группы» (человекоподобные). Очень похожи на людей. Их основное отличие - зеленоватый цвет кожи, а также светлые волосы и глаза. Они выглядят более хрупкими, нежели люди, но лишь на первый взгляд. Самое удивительное то, что их кожа, как их кровь, зеленоватого оттенка (хлоргемоглобаль, неметаллическая группа). Иссы, несмотря на непривычную людям внешность, очень красивы и грациозны, глаз быстро привыкает к необычному цвету кожи и тогда видишь только изящество форм и гибкость движений, рядом с ними самый лучший гимнаст выглядел бы неуклюжим а самая красивая девушка – грубой и неловкой. Обладатели легкого, жизнерадостного характера и доброй, отзывчивой души. Кроме того, иссы прирожденные исследователи, непревзойденные физики, музыканты и философы. Именно иссы создали «Лигу Человеческих Миров», которая после преобразовалась в Империю. Встречаются только имперские граждане, в основном - исследователи и координаторы. Исключение составляет Джеймс Йоширо, в прошлом координатор, ныне - глава имперской разведки сектора. Возможность появление на Либерти 1-2. 

Сендзуны. (синзуны – исское) – разумная раса звезды Арбор, 14ой галактики. «Гуманоиды 0 группы» (люди). Полностью похожи на людей и внешне отличаются чуть более стройным телосложением, цветом глаз (ярко-синие или фиолетовые), и широкими кистями с семью пальцами (количество пальцев не моделируется, а вот цвет глаз - обязательно, поскольку это чуть ли не единственное внешнее их отличие от людей). В остальном же полностью идентичны людям, могут вступать в брак и иметь детей (крайне редкий случай совпадения генетических цепочек). Сендзуны – раса политиков, воинов, философов, ученых и отважных звездоплавателей, по легендам, они сами нашли путь к звездам Лиги Человеческих Миров и были приняты в качестве равноправных партнеров. В связи с некоторыми особенностями организма сендзуны очень активны, т.к. могут постоянно использовать все ресурсы своего организма, выносливы и трудолюбивы. Сидящий на месте сендзун, если он не медитирует, не спит и не умер - нонсенс.( Могут быть только среди имперцев и их потомков. Работают также в Либерти в Университете, в медцентре и Службе спасения. Могут служить и в ВКС. Возможность появления на Либерти - 5-7 человек. 

Раухи. разумная раса звезды Эрианте, 4ой галактики. «Гуманоиды первой группы», внешне напоминают человекоподобных обезьян, хотя и являются очень высоко развитой расой. Высоки, телосложение плотное, физически очень сильны и выносливы, ноги короче рук, кисти широкие с пятью пальцами. Все тело, за исключением лица, покрыто густой недлинной шерстью всех оттенков бурого. Раухи, хотя и очень грозно выглядят, являются добрейшими существами в Империи. Им прощают все за их неистребимое благодушие и веселый, легкий нрав, очень подвижны и ловки. Раухи – великолепные механики, инженеры и строители. Встречаются только в Империи и вообще не склонны идти на контакт с неимперцами (возможно, из-за врожденной осторожности). Возможность появления на Либерти - не больше 1. 
Сиды. разумная раса звезды Судем, 12ой галлактики. «Гуманоиды первой группы», внешне напоминают человека с «кошачьими» чертами. Рост средний, телосложение чуть более хрупкое чем и людей, гибкий хвост, кисти узкие с пятью пальцами. Глаза «раскосые» с вертикальным зрачком (это моделировать не обязательно, хотя приветствуется). Часть тела, в особенности руки и ноги, покрыты короткой мягкой шерстью с характерным «кошачьим» рисунком. Это раса отважных охотников и бойцов, они очень выносливы, неутомимы, очень ловки. Обладают «горячим» нравом и часто бывают несдержанны, правда всегда верны выбранной идее. Встречаются по всему сектору, хотя, поскольку сектор им не родной, их не настолько много, как людей. Могут быть гражданами любого государства, а также входят в группировки ИМТ, фрилансеров, наемников. Также одно из излюбленных занятий - торговля, поэтому часто встречаются среди свободных торговцев. Также достаточно их и среди имперцев. Из населения Либерти могут составлять вплоть до четверти. 
Что касается отношений между расами, то за исключением вспыльчивых, нетерпимых во многом сидов и высокомерных корсаров других расовых предрассудков на Либерти нет. Хотя больше всего, наверное, здесь почитают сендзунов. А имперские граждане и во многом близкие им фрилансеры, к какой бы расе они не принадлежали, вообще считают расовые и социальные предрассудки ниже своего достоинства (если не преступлением). 

Теперь несколько слов о социально-политических отношениях. Здесь, со времен начала истории Кэрри Хэмелтон («Империя в огне») мало что изменилось - разве что добавились новые фигуранты отношений. Начнем с государственного уровня.

Либерти состоит в отличных отношениях с Империей и Рейном, оно принимает всех, кого выгнали другие, кому престала пора менять климат или просто захотелось новых впечатлений. Недружественно оно только пиратам, гражданам Галактической Империи (тоже, по сути, пиратам) и Протекторату. Официально корсары и хакеры находятся на его территории вне закона, но Служба безопасности и Федеральная полиция предпочитает на их присутствие закрывать глаза - не безобразят, и ладно. Коренные освобожденцы презирают, либо относятся с подозрением (уже давно застарелая история противостояния). Также не приветствуют представителей ИМТ, Охотников за головами, Клан Волка и Клан Акулы. Рыцарей здесь побаиваются и сторонятся. Покровительствует фрилансерам и свободным торговцам, а также политическим преступникам и беженцам из Федерации.
Федераты не особенно любят никого, кроме себя. Уважают и боятся (но чаще - просто боятся), хотя и не любят имперцев, освобожденцев и рейнцев презирают (в общем-то, это у них взаимное (). Считают себя выше и лучше других. Крайне не любят корсаров, Охотников за головами, протекторат, наемников и контрабандистов и прочие группировки и фракции. Отношения с лансерами и ИМТ натянутые. Пиратов всех мастей ненавидят и всячески преследуют. Побаиваются собственной СБ (есть за что) и корпорации АйТи (что именно те натворили в Федерации, не распространяются, но слухами космос полнится). 
Рейн. В отличных отношениях с имперцами, корсарами и Либерти. Не любит только Галактических имперцев и Протекторат, к пиратам относится со здравой долей подозрения (т.е. к некотором относятся, а к некоторым - нет). Привечает представителей любого государства, фракции и группировки, кроме откровенных негодяев. 

Империя в отличных отношениях со всеми, кроме пиратов, Галактической Империи, Охотников за головами. 

Корсары привечают имперцев и некоторых тех, кого сочтут достойными, с остальными предпочитают не общаться. К рейнцам относятся дружелюбно, ведут с ними активную торговлю. Во многих государствах объявлены вне закона… но мало обращают на это внимание, потому как мало кто осмеливается высказать им сей факт в лицо. 
Орден звезд запрещен на большей части территорий сектора (кроме отдельных представителей и представительств). Ладит с пиратами и даже с ними сотрудничает. Находится в состоянии холодной войны с корсарами. С Империей отношения напряженные. 

Пираты, Галактическая Империя (с ними была последняя война за сектор пару десятков лет назад), Протекторат считаются враждебными государствами и пребывают в отвратительных отношениях как между собой, так и с окружающими. В Либерти, Федерации и Рейне объявлены вне закона. Некоторые пиратские кланы торгуют с контрабандистами и даже пытаются сотрудничать с корсарами из клана Акулы. 
Фракции. 
ИМТ в хороших отношениях с рейнцами и некоторыми контрабандистами. С хакерами, лансерами, Освобождением находится в состоянии войны, с имперцами и корсарами - холодной войны. Отношения с Протекторатом и Федерацией напряженные, но без конфликтов. С остальными группировками, в том числе и некоторыми пиратами торгуют, но в длительные отношения не вступают ни с кем.
Воры в хороших отношениях с теми, с кем их наладили. С остальными - в отвратительных.
Лансеры не любят наемников (но с ними выясняют отношения осторожно, ибо у них договор), дружат с имперцами, рейнцами, освобожденцами, к корсарам относятся с подозрением. Ненавидят Охотников за головами. Отношения с остальными - напряженные. Торгуют с некоторыми контрабандистами. 

Наемники не любят лансеров. Дружат с рейнцами, торгуют с ИМТ и контрабандистами. С военными, полицией, корсарами и имперцами отношения напряженные. Охотников за головами презирают.

Анархисты хорошо относятся ко всем, кого приглашают (прежде всего к имперцам), хакерам, к корсарам относятся с уважением. Ненавидят Охотников за головами, пиратов и Галактических имперцев. Рыцарей к себе не допускают. Вообще предпочитают самостоятельно везде летать, а не приглашать к себе, стремясь сохранить в тайне положение собственной базы. 

Хакеры торгуют со всеми, не дружат ни с кем, кроме рейнцев и анархистов. Могут иметь личные дружески связи с представителями других государств, но на общую политику хакеров это не влияет. 

Контрабандисты делятся на несколько группировок, и каждая из них имеет свои предпочтения. Аполитичны. Могут периодически выяснять отношения даже друг с другом. Однозначно расположены к анархистам и рейнцам, к ИМТ и пиратам - выборочно. 
Террористы не любят никого, воюют со всеми. Главная цель - наделать побольше шума-гама, побольше жертв по имя собственной цели. сами снискали к себе столь же доброе отношение.

Охотники за головами не дружат ни с кем, зато на всех берут заказы. Заслужили дурную славу даже у пиратов. Панически боятся корсаров и «тигрерос», а также крайне не любят имперское СБ. Особенно ненавидят анархистов. Пытаются конкурировать с небезызвестным Кланом волка, но до их уровня явно не дотягивают. 
Клан Волка не водит дружбы ни с кем, кроме тех, кто внесен в так называемый «белый список» (это те люди, на кого не берут заказы, в их числе, в частности, Ольсен и Александер фон Клауссены, Кэролайн Хэмелтон и члены ее команды, капитан Чаверриа, командир «тигрерос»), полностью он неизвестен никому, кроме самих «волков», даже хакерам. На всех остальных заказы принимаются. Отношения исключительно деловые (торговля или заказы). 
Клан Акулы не признает никого, как и другие корсары, с обычными корсарами и имперцами (кроме Кэролайн Хэмелтон, с которой глава клана знаком лично, и некоторых своих сородичей) враждует. Пиратов презирает, но не гнушается их использовать. Активно сотрудничает с контрабандистами всех мастей. 
Различные структуры.

Корпорации конкурируют между собой, обычных людей воспринимают как клиентскую базу или как орудие собственной значимости. В конкурентной борьбе в ход идет все - от PR до подкупа и порой даже убийства. Самая страшная из них, богатая и влиятельная (в прошлом, но в некоторых кругах - и по сей день), не гнушающаяся никакими средствами - знаменитая «АйТи» (далее см. приложение 5). 

Военные - в зависимости от государственной принадлежности, лояльны прежде всего своим согражданам. В любом случае все они уважительно относятся к имперцам и подозрительно (по большей части - враждебно, хотя сталкиваться в прямом бою не стремятся) - к корсарам. Группировки, кроме фрилансеров, презирают, к полиции относятся не очень дружелюбно (как к конкурентам или «планетарным салагам»), хотя и не враждебно и не презрительно. СБ и разведку уважают и побаиваются. Чужие СБ и разведку предпочитают отлавливать и сдавать «куда следует». Криминал открыто недолюбливают. Пиратов и Охотников за головами ненавидят и не щадят (могут и пристукнуть на улице). 
СБ Либерти… о них и так толком ничего не известно, кроме того, что они лояльны только своему правительству и гражданам своего государства. Ко всем остальным, даже к имперцам, относятся спокойно, но не слишком доверительно. Особенно беспощадно к ем личностям, которые ставят под угрозы целостность государства (АйТи, например) или безопасность ее граждан (в т.ч. и организаторы дрифтклуба). 
СБ Федерации не состоит в дружеским отношениях ни с кем, даже внутри него нередки конфликты между сотрудниками. Пользуется дурной славой и не спроста. Иногда сотрудничает с АйТи и Протекторатом (с последним состоит в нормальных отношениях только полковник Франко, занявший с некоторых пор там место советника ВКС). Конкурирует с разведкой своего же государства (традиционно).
СБ Империи заботится обо всех мирных гражданах и старается понять и наставить на путь истинный преступников (эдакое МЧС). Есть лишь некоторые категории населения (правда, в основном, это отдельные личности): ИМТ, ЭМ (террористическая организация), Охотники за головами, идейные пираты, ренегаты из СБ Федерации, старший состав АйТи, против которых ведется следствие и которых они стали бы «нейтрализовывать», но стрелять на месте стали бы в последнюю очередь. Особенную заботливую слабость питают к шпане и «незаконно обиженным», и всячески стремятся помочь. 
Федеральная полиция разделяет отношение СБ Либерти к окружающим, хотя гораздо «ближе к народу». Разве что к имперцам относится подозрительно, в отличие от первого. 
Разведка Федерации. Поскольку толком о ней что-то известно только некоторым структурам Федерации, о ее предпочтениях знают только там. Одно можно сказать точно: ее представители лояльны только своему государству, хотя могут поддерживать деловые отношения с тем, с кем сочтут нужным. «Тигрерос» ощутимо побаивается.
Граждане Сидланда не признают никого, кроме своих сограждан. К имперцам (в т.ч. и имперским сидам) и корсарам относятся с уважением, но враждебно. 
Полиция не любит нарушителей порядка, не важно какой они принадлежности или статуса, ко всем остальным относится хорошо. 
«Тигрерос» отрицательно относится к террористам, Охотникам за головами, пиратам, некоторым контрабандистам, отколышам АйТи, СБ Федерации и прочим серьезным криминальным элементам. Очень уважают корсаров (даже говорят, переняли у них очень многое в плане обучения, менталитета и т.п.). Активно сотрудничают со всеми силовыми структурами Либерти. 
Криминал (бандиты) лояльны только себе и иногда ворам. «Силовиков» терпеть не могут, недолюбливают имперцев (за излишнее мягкосердие). К остальным относятся с позиции: либо сильнее (и его лучше избегать), либо слабее (его можно бить и грабить).
Шпана и трущобники лояльны прежнему правительству и имперцам, держат сторону революционеров (за возращение к старым порядкам). Недолюбливают полицию и ВКС (в основном, за то, что их не защищают), презирают благородных из высшего общества. Воюют с рыцарями, пиратами, Охотниками за головами, наемниками, кланом Акулы. С некоторыми контрабандистами и фрилансерами ведут торговлю. Население снаружи (кроме вышеупомянутых) считают источником дохода (читай грабежа) и информации. 
Байкеры ни с кем, кроме байкеров, не дружат. Полицию ненавидят. К остальным относятся нейтрально. 
Благородные презирают неблагородных (к имперцам эти предрассудки не относятся), к негосударственным формированиям относятся подозрительно. Государственных чиновников и Совет недолюбливают (держат свой совет, имеющий большое влияние на органы власти). Пиратов и корсаров боятся. Уважают имперцев (хотя во многом просто завидуют им) и своих благородных сограждан (впрочем, очень часто имперцы имеют и местное гражданство); к благородным из других государств относятся с недоверием). 
Совет и прилегающие структуры, разумеется, лоялен своему государству, своим гражданам и тем, кто содействует и помогает оному государству. Конкурирует с советом благородных на почве раздела сфер влияния, организует дипломатические и торговые контакты с другими физическими и юридическими лицами, государствами и структурами. Однозначно отрицательно относится к террористам и пиратам (а также тем, кто подрывает государственную целостность). 
